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ATENÇÃO - Leia as instruções a seguir. Elas fazem parte de sua Prova.

Este caderno contém a Prova Objetiva abrangendo Língua
Portuguesa e Noções de Direito.

Use como rascunho a Folha de Respostas reproduzida no final deste
caderno.

Ao receber a Folha de Respostas:
• confira seu nome, número de inscrição e cargo de opção;
• assine, A TINTA, no espaço próprio indicado.
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Ao transferir as respostas para a Folha de Respostas:
• use apenas caneta esferográfica azulou preta;
• preencha, sem forçar o papel, toda a área reservada à letra
correspondente à resposta solicitada em cada questão;

• assinale somente uma alternativa em cada questão. Sua resposta
não será computada se houver marcação de mais de uma
alternativa, questões não assinaladas ou questões rasuradas.

NÃO DEIXE NENHUMA QUESTÃO SEM RESPOSTA.
A Folha de Respostas não deve ser dobrada, amassada ou rasurada.

ATENÇÃO: Nos termos do Edital n. 01/2007-ALMG, "Será eliminado do
concurso o candidato que [...] portar arma no local de realização das
provas [...] portar ou fizer uso de quaisquer equipamentos
eletrônicos e/ou instrumentos de comunicação [...] celular [...] ou
outros similares [...]." (subitem 8.2, alíneas "f' e "g").

O TEMPO TOTAL DE DURAÇÃO DA PROVA É DE 4 (QUATRO) HORAS,
INCLUINDO O PREENCHIMENTO DA FOLHA DE RESPOSTAS.

lIIIL.~ Funduçéo de
FUNDEP DesenvolvImento
•...~ 'Y da Pc.qUO".



-ATENÇAO

Senhor(a) Candidato(a),

Antes de começar a fazer a prova, confira se este caderno

contém, ao todo, 60 (sessenta) questões de múltipla

escolha - 40 (quarenta) questões de Língua Portugue-

sa e 20 (vinte) questões de Noções de Direito -, cada

uma constituída de 4 (quatro) alternativas, das quais

apenas uma responde corretamente ao que é solicitado em

cada questão.

Havendo algum problema, informe-o imediatamente ao

Aplicador de Provas, para que ele tome as providências

necessárias.

Caso V.Sa. não observe essa recomendação, não lhe

caberá qualquer reclamação ou recurso posteriores.
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~ Língua Portuguesa

INSTRUÇÃO: As questões de 01 a 15 relacionam-se com o texto abaixo. Leia-o com
atenção antes de responder a elas.

FELIZ ANO NOVO
E lá fomos nós, outra vez. [...] Os mais entusiasmados aderiram ao coro da

contagem regressiva: dez, nove, oito, sete, seis ... E ao toque da meia-noite havia
gente com lágrimas nos olhos. Era a emoção da virada, da ultrapassagem, da volta
ao marco zero, do recomeço, de se encontrar no exato ponto em que começa o

5 futuro.
[...]

Contar o tempo é uma grande ilusão, como todos sabemos, mas - e se não
contássemos? Estaríamos como num deserto, todo plano, só areia, e sem estrelas
no céu. Não é que, numa situação dessas, não se ache o caminho; é que não há

10 caminho. Contar o tempo é o estratagema mais ardiloso já concebido pelos homens.
A natureza ajudou, ao fazer os dias se sucedendo às noites, e o sol e a lua
cumprindo trajetos previsíveis. Com base nesses escassos dados, os homens
fizeram do tempo um salame que se mede, depois se demarca, depois se retalha em
porções que o tornam digerível. Em outras palavras, perpetraram a grande proeza

15 de transformar o tempo em espaço.
O estratagema equivale a tornar visível o invisível, a dar forma ao que é

informe, a conferir descontinuidade ao que é contínuo. Ou seja: é uma mágica pela
qual se transforma uma coisa em seu contrário. Equivale a, do vento, produzir-se
uma construção de complexa arquitetura. Estamos diante da mais crucial de todas

20 as façanhas. Tomou-se de algo que não se pode ver nem pegar e transformou-se
em objeto tão concreto e assentado no espaço como um armário. Inventaram-se
gavetas para esse armário - 2005, 2006, 2007, 2008 ... O interior de cada gaveta foi,
por sua vez, subdividido em escaninhos chamados janeiro, fevereiro, março ...
Pronto. Estavam criados espaços nos quais ancorar a memória e fixar a agenda do

25 futuro. Sem tais âncoras, nem a memória teria condições ideais para se desenvolver,
nem o futuro para ser planejado. Sem uma memória confiável, nem uma plataforma
para a agenda do futuro, a inteligência encontraria insuperáveis dificuldades para
prosperar.

Se a imagem do armário soa grosseira, fique-se com outra, mais delicada,
30 ainda que óbvia - a do calendário. O tempo, esse ente assustadoramente

impalpável e elusivo, nele aparece singelamente traduzido em papel, como se
tivesse sido decifrado e dominado. Dominado é bem a palavra. É a palavra que se
usa contra os inimigos, e o tempo é um inimigo. Sua especialidade é provocar
desgaste e envelhecimento. No limite, mata. E é um inimigo ladino, nesse seu jeito

35 de não se deixar ver nem apalpar, sorrateiro, em sua inconsistência, como um
fantasma. No calendário - vingança - ei-Io capturado e trancafiado - como
passarinho na gaiola. Como gênio na lâmpada. Ou, para recorrer a uma imagem
mais delicada, e ainda mais óbvia, ei-Io, quando submetido à contagem que lhe
impomos, aprisionado no âmago dessa maquininha esperta e fiel a que chamamos

40 relógio.
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Domar o inimigo é o mais capcioso dos efeitos da contagem do tempo. Mantê-
lo domesticado dentro do calendário ou do relógio significa que, agora, mandamos
nós.

Todos conhecem o fim desta história. Ele sempre vence. Nossa mágica de
45 capturá-lo e contá-lo, como todas as mágicas, não passa de ilusão. É ele quem,

impassível como nunca deixou de ser, mais dia menos dia vai abater, uma a uma,
todas as pessoas que, em coro, imaginaram comandá-lo na noite do dia 31.

TOLEDO, Roberto Pompeu de. Veja, v. 41, n. 1,9 jan. 2008, p. 102. (Texto adaptado)

Questão 01

Com base na leitura do texto, pode-se dizer que o tempo é

A) inexorável.

B) insólito.

C) insofismável.

D) intempestivo.

Questão 02

Em todas as alternativas, as palavras em destaque estão utilizadas no texto com o
sentido expresso entre colchetes, EXCETO em

A) "Sem tais âncoras, nem a memória teria condições ideais para se desenvolver [...]"
(linha 25) [ARTEFATOS]

B) "Sem uma memória confiável, nem uma plataforma para a agenda do futuro [...]"
(linhas 26-27) [PROGRAMA]

C) "(...] aprisionado no âmago dessa maquininha esperta e fiel a que chamamos relógio."
(linhas 39-40) [IMO]

D) "Estamos diante da mais crucial de todas as façanhas. " (linhas 19-20) [PROEZAS]

Questão 03

"O tempo, esse ente assustadoramente impalpável e elusivo, [...]" (linhas 30-31)

Sem alterar o sentido original do texto, pode-se substituir o termo elusivo por

A) imponderável.

B) efêmero.

C) esquivo.

D) insidioso.
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Questão 04
o termo capcioso, na passagem "Domar o inimigo é o mais capcioso dos efeitos da
contagem do tempo" (linha 41), tem o sentido de

A) nefasto.

S) ardiloso.

C) nocivo.

D) complexo.

Questão 05

Indique o recurso que NÃO é utilizado pelo autor para tratar do tema tempo.

A) O uso de um pretexto narrativo.

S) O uso de figuras retóricas.

C) O uso de um epílogo.

D) O uso de metalinguagem.

Questão 06

"Todos conhecem o fim desta história. Ele sempre vence. Nossa mágica de capturá-lo e
contá-lo, como todas as mágicas, não passa de ilusão. É ele quem, impassível como
nunca deixou de ser, mais dia menos dia vai abater, uma a uma, todas as pessoas que,
em coro, imaginaram comandá-lo na noite do dia 31." (linhas 44-47)

Nessa passagem, o autor, em relação ao tempo, mostra-se

A) conformado e fatalista.

S) perplexo e sarcástico.

C) irônico e aturdido.

D) hesitante e desiludido
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Questão 07
Em todas as alternativas, as palavras em destaque estão utilizadas no texto com o
sentido expresso entre colchetes, EXCETO em

A) "Contar o tempo é o estratagema mais ardiloso já concebido pelos homens." (linha 10)
[ESTRATÉGIA]

B) "[ ...] perpetraram a grande proeza de transformar o tempo em espaço." (linhas14-15)
[REALIZARAM]

C) "E é um inimigo ladino, nesse seu jeito de não se deixar ver nem apalpar [...]" (li-
nhas 34-35) [VILÃO]

D) Estamos diante da mais crucial de todas as façanhas. (linhas 19-20) [IMPORTANTE]

Questão 08

Identifique a alternativa que NÃO expressa um objetivo do texto.

A) Refletir sobre o tema tempo.

B) Mostrar a importância da noção de tempo.

C) Questionar a realidade do conceito tempo.

D) Sugerir alternativas ao conceito de tempo.

Questão 09

Identifique a alternativa que contém uma passagem do texto que NÃO apresenta relação
de oposição.

A) ''[. ..] ei-Io capturado e trancafiado - como passarinho na gaiola." (linhas 36-37)

B) "[ ...] perpetraram a grande proeza de transformar o tempo em espaço." (linhas 14-15)

C) ''[. ..] é uma mágica pela qual se transforma uma coisa em seu contrário." (linhas 17-

18)

D) "A natureza ajudou, ao fazer os dias se sucedendo às noites [...]" (linha 11)
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Questão 10

Todas as alternativas apresentam exemplos de operadores de coesão textual, EXCETO

A) "Contar o tempo é o estratagema mais ardiloso já concebido pelos homens." (linha 10)
"O estratagema equivale a tornar visível o invisível [...]" (linha 16)

B) "Era a emoção da virada, da ultrapassagem [.0.)" (linha 3)
"Contar o tempo é uma grande ilusão [.00]" (linha 7)

C) 'l..]criados espaços nos quais ancorar a memória [...]" (linha 24)
"Sem tais âncoras, nem a memória teria condições ideais [...)" (linha 25)

O) "O tempo, esse ente assustadoramente impalpável [.0.]" (linhas 30-31)
"Sua especialidade é provocar desgaste e envelhecimento." (linhas 33-34)

Questão 11
Identifique a alternativa em que a voz verbal, utilizada nas passagens em destaque, é a
ativa.

A) "Não é que, numa situação dessas, não se ache o caminho L ..]" (linha 9)

B) ''[...] como se tivesse sido decifrado e dominado." (linhas 31-32)

C) "Tomou-se de algo que não se pode ver nem pegar e [...]" (linha 20)

O) "É a palavra que se usa contra os inimigos [...]" (linhas 32-33)

Questão 12

Em todas as alternativas os termos em destaque referem-se aos termos entre colchetes,
EXCETO em

A) ''[...] os homens fizeram do tempo um salame que se mede [...]" (linhas 12-13)
[SALAME]

B) ''[...] depois se retalha em porções que o tornam digerível." (linhas 13-14) [PORÇÕES]

C) ''[...] fique-se com outra, mais delicada, ainda que óbvia [o .. ]" (linhas 29-30) [OUTRA]

O) "(...] quando submetido à contagem que lhe impomos [..o]" (linhas 38-39)
[CONTAGEM]
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Questão 13
Assinale a alternativa que NÃO expressa o sentido do verbo "poder" na seguinte
passagem do texto.

"Tomou-se de algo que não se pode ver nem pegar [...]." (linha 20)

A) Ter capacidade.

B) Ter anuência.

C) Ter possibilidade.

D) Ter condição.

Questão 14
Todas as alternativas contêm afirmações corretas sobre a construção do texto, EXCETO

A) a coesão do texto não é feita somente por meio de conectivos.

B) no texto, o autor utiliza vocabulário bélico.

C) o texto é conduzido exclusivamente na terceira pessoa.

D) o texto é vazado na norma padrão do Português escrito.

Questão 15
Aponte a alternativa que NÃO expressa a função do termo destacado.

A) "Se a imagem do armário soa grosseira [...]" (linha 29) [LIGAR E RELACIONAR
ORAÇÕES]

B) ''[...] de se encontrar no exato ponto em que começa o futuro." (linhas 4-5) [FORMAR A
PASSIVA SINTÉTICA]

C) "[...] fique-se com outra, mais delicada, [ ]" (linha 29) [INDETERMINAR O SUJEITO]

D) ''[00.] de não se deixar ver nem apalpar [ ]" (linha 35) [INDICAR AÇÃO REFLEXA]
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INSTRUÇÃO: As questões de 16 a 40 NÃO se baseiam mais no texto Feliz ano novo.

Questão 16

Identifique a alternativa em que o enunciado reescrito, entre colchetes, é uma adequação
do enunciado original à norma padrão da língua escrita.

A) Avisei o chefe da chegada do deputado.
[Avisei ao chefe a chegada do deputado.]

B) Informei-o do resultado da apuração da votação.
[Informei-lhe o resultado da apuração da votação.]

C) Os trabalhadores devem usufruir dos benefícios da categoria.
[Os trabalhadores devem usufruir os benefícios da categoria.]

D) Os cadáveres parecia sorrirem.
[Os cadáveres pareciam sorrir.]

Questão 17

Em todas as alternativas, a expressão destacada está empregada conforme a norma
padrão da língua, EXCETO em

A) O filme, de que todos falaram com elogios, é um filme nacional.

B) O medo que as pessoas têm do ridículo é compreensível.

C) O poder judiciário é um poder a que os cidadãos atribuem credibilidade e autoridade.

D) O poder legislativo, de que muitos criticam, é, todavia, o mais importante.

Questão 18

Identifique a alternativa que contém um termo com ortografia INCORRETA.

A) Anteprojeto, subchefe.

B) Seriíssimo, aquiescência.

C) Privilégio, rubrica.

D) Concuspiscência, item.
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Questão 19

Identifique a alternativa em que a palavra ou expressão entre colchetes NÃO expressa
sentido contrário ao da palavra ou expressão em destaque.

A) O senador é uma pessoa antipática. [SIMPÁTICA)

B) O livro de atas estava em cima da mesa do chefe. [DEBAIXO)

C) Sua posição vem de encontro à minha. [É CONTRA)

D) O vereador posicionou-se contra a emenda. [A FAVOR)

Questão 20
Identifique a alternativa em que NÃO ocorre uma preposição.

A) Os candidatos foram considerados aptos a este cargo.

B) A candidata sonhou com sua aprovação.

C) Eles têm muito medo de serem eliminados.

D) A candidata não sabe se o verbo pede preposição.

Questão 21

Identifique o enunciado que NÃO está corretamente interpretado.

A) Os presidentes que prometeram ajudar os pobres não cumpriram a promessa.
[Todos os presidentes prometeram ajudar os pobres. Todos os presidentes não
cumpriram a promessa.)

B) Os candidatos, que são estudiosos, serão aprovados no concurso.
[Todos os candidatos são estudiosos. Todos os candidatos serão aprovados no
concurso.)

C) Os alunos que chegaram atrasados não farão a prova.
[Alguns alunos chegaram atrasados. Somente os alunos que chegaram atrasados não
farão a prova.)

D) As crianças, que são seres em formação, precisam de amparo e carinho.
[Todas crianças são seres em formação. Todas as crianças precisam de amparo e
carinho.)
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Questão 22
Aponte a alternativa em que o verbo NÃO está corretamente conjugado.

A) Sim, mas só quando eu o vir de novo.

S) Todas as vítimas do assalto reouveram os seus bens.

C) No réveillon ceiaram magnificamente.

D) As colônias proveram suas matrizes de todos os bens.

Questão 23

Identifique a alternativa em que o pronome oblíquo átono está colocado conforme a
norma padrão da língua escrita.

A) Nos apresente um argumento convincente, nobre parlamentar.

S) Ele decidiu não incomodar-me com seus problemas.

C) O dia em que encontrei-o na rua, ele estava muito abatido.

D) Ninguém nos proibiu de sair de casa à noite.

Questão 24

Identifique a alternativa em que o acento indicativo de crase NÃO foi usado conforme a
norma padrão escrita.

A) A polícia permaneceu à distância.

S) O relator procedeu à leitura do depoimento.

C) Em relação à prévia eleitoral, não houve problemas.
D) A proposta do deputado é idêntica à do senador.

Questão 25
Identifique a alternativa em que a regência verbal está conforme a norma padrão da
língua escrita.

A) O Senador considera fundamental obedecer o regimento da casa.

S) Cometer inconstitucionalidades implica perda do diploma.

C) A nossa instituição assiste aos menores abandonados da cidade.

D) O referido projeto visa a preservação do meio ambiente.
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Questão 26
Identifique o pronome oblíquo átono que NÃO apresenta valor possessivo.

A) A cabeleireira cortou-me os cabelos.

B) Os filhos seguem-nos os passos.

C) O supervisor elogiou-me o relatório.

D) O arquiteto enviou-me o projeto.

Questão 27
Identifique a alternativa em que o pronome de tratamento NÃO foi usado conforme a
norma padrão da língua escrita.

A) Deputado, solicito de Vossa Excelência autorização para ausentar-me agora deste
recinto por alguns minutos.

B) Cumpre-me informar que Sua Excelência, o presidente da Comissão de Inquérito, não
pode comparecer hoje.

C) Informo aos presentes que Sua Eminência, o Arcebispo Metropolitano, acaba de
chegar.

D) Senhor Diretor, venho requerer de Vossa Senhoria a expedição de meu diploma.

Questão 28
Aponte a alternativa em que a correlação entre os tempos verbais NÃO está de acordo
com a norma padrão do Português escrito.

A) Quando a filha nasceu, ele já estava lá há muito tempo.

B) Janeiro de 2008: há 100 anos, nascia Oscar Niemeyer.

C) Tivesse eu dinheiro, iria todo o ano à Europa.

D) Não havia mulher alguma que pudesse se dizer totalmente feliz.

12



Questão 29

Leia o seguinte trecho.

liA linguagem é um instrumento de mediação entre o homem e o seu mundo. Não
contemplamos a realidade face a face. Desde que nascemos, as coisas não vêm a nós
em sua nudez, mas sempre vestidas pelos nomes que uma comunidade lhes deu. É essa
comunidade que já definiu como é o mundo e que, portanto, sabe o que ele é. Este
conhecimento do mundo está cristalizado na linguagem."

Rubem A. ALVES. Protestantismo e Repressão. São Paulo: Mica, 1988.

Identifique a alternativa em que a mudança operada na ordem das frases desse trecho
compromete a coesão textual.

A) Não contemplamos a realidade face a face. Desde que nascemos, as coisas não vêm
a nós em sua nudez, mas sempre vestidas pelos nomes que uma comunidade lhes
deu. É essa comunidade que já definiu como é o mundo e que, portanto, sabe o que
ele é. Este conhecimento do mundo está cristalizado na linguagem. A linguagem é um
instrumento de mediação entre o homem e o seu mundo.

S) Desde que nascemos, as coisas não vêm a nós em sua nudez, mas sempre vestidas
pelos nomes que uma comunidade lhes deu. É essa comunidade que já definiu como
é o mundo e que, portanto, sabe o que ele é. Este conhecimento do mundo está
cristalizado na linguagem. A linguagem é um instrumento de mediação entre o homem
e o seu mundo. Não contemplamos a realidade face a face.

C) A linguagem é um instrumento de mediação entre o homem e o seu mundo. Desde
que nascemos, as coisas não vêm a nós em sua nudez, mas sempre vestidas pelos
nomes que uma comunidade lhes deu. Não contemplamos a realidade face a face. É
essa comunidade que já definiu como é o mundo e que, portanto, sabe o que ele é.
Este conhecimento do mundo está cristalizado na linguagem

D) A linguagem é um instrumento de mediação entre o homem e o seu mundo. Este
conhecimento do mundo está cristalizado na linguagem. Não contemplamos a
realidade face a face. Desde que nascemos, as coisas não vêm a nós em sua nudez,
mas sempre vestidas pelos nomes que uma comunidade lhes deu. É essa
comunidade que já definiu como é o mundo e que, portanto, sabe o que ele é.

Questão 30

Aponte a alternativa em que o hífen está utilizado INCORRETAMENTE.

A) Os parlamentares foram bem-informados pelo presidente da Câmara.

S) Ele é um funcionário muito simpático e bem-educado.

C) As secretárias andavam sempre muito bem-arrumadas.

D) Os políticos devem visar ao bem-estar do povo.
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Questão 31

Identifique a alternativa em que o enunciado reescrito, entre colchetes, NÃO é uma
adequação do enunciado original à norma padrão da língua escrita.

A) A tese onde ele defende esta idéia foi muito elogiada.
[A tese em que ele defende esta idéia foi muito elogiada.]

B) Depois desses fatos terem ocorrido, só restou a ela conformar-se.
[Depois de esses fatos terem ocorrido, só restou a ela conformar-se.]

C) À medida em que a epidemia se espalhava, todos corriam aos postos de vacinação.
[À medida que a epidemia se espalhava, todos corriam aos postos de vacinação.]

D) Existem diversas possibilidades de entendimento da questão.
[Há diversas possibilidades de entendimento da questão.]

Questão 32

Identifique o enunciado que apresenta pontuação conforme a norma padrão do Português
escrito.

A) Depois de um dia de trabalho, tomar um chopinho com os colegas é uma delícia.

B) Chegam amanhã ao aeroporto de Confins, os políticos que foram homenageados.

C) Consta, que todos os políticos trabalham com afinco.

D) Ele continua afirmando, que não tem nada com isso.

Questão 33

Assinale a alternativa em que a oração NÃO está pontuada de acordo com a norma
padrão do Português escrito.

A) O Brasil, que é um país da América Latina, é muito rico em petróleo.

B) O Brasil, que eu sonho para nossos filhos, é outro.

C) Os gatos, que são animais pertencentes à família dos felídeos, são muito dóceis.

D) A televisão, que é um importante meio de comunicação, chegou ao Brasil na década
de 50.
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Questão 34

Aponte a alternativa em que a concordância verbal está de acordo com a norma padrão
do Português escrito.

A) Os Estados Unidos é um país notável.

S) Restou ainda muitos acertos a serem feitos.

C) Percebia-se vultos no jardim da casa.

D) Participará da solenidade mais de um deputado.

Questão 35

Aponte a alternativa em que o enunciado está de acordo com a norma padrão do
Português escrito.

A) Mandou-me dizer a Vossa Excelência que fostes brilhante na defesa do projeto.

S) Caso Suas Altezas o permitam, eu lhes ofereço um exemplar do meu livro.

C) Ilustre Deputado, Vossa Excelência é, sem dúvida, muito ética.

D) Se Vossa Excelência concordar, irei ao vosso gabinete.

Questão 36
Aponte a alternativa em que o imperativo NÃO está conjugado de acordo com a norma
padrão do Português escrito.

A) Faz tudo de acordo com a tua consciência.

S) Come somente o que o teu médico recomendou.

C) Vem logo! Seu marido está pedindo a sua presença!

D) Faça somente o que lhe der vontade!

Questão 37
Identifique a alternativa em que a concordância verbal NÃO está conforme a norma
padrão do Português escrito.

A) Já era meio-dia e meia quando ele chegou para almoçar.

S) Creio que devem haver ainda muitos terroristas soltos nos Estados Unidos.

C) É dia 30 de janeiro e ainda não acabei de elaborar a prova.

D) Hoje são 20 de fevereiro.
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Questão 38

Identifique a alternativa em que o enunciado NÃO está de acordo com a norma padrão do
Português.

A) Haja vista o problema gerado, prefiro retirar a matéria.

B) Papai, que tal as sugestões de leitura que lhe fiz?

C) Um único grama de ouro custa mil reais.

D) Dada a gravidade do quadro, o médico resolveu recomendar cirurgia.

Questão 39

Assinale a alternativa em que o relativo cujo está empregado de acordo com a norma
padrão do Português escrito.

A) Referiu-se a papéis cujos clientes do banco não pagaram.

B) Estive num hotel cujo chefe de cozinha era um francês.

C) Já li o livro cujo o autor é meu conterrâneo.

D) As crianças cujos pais delas morreram são levadas para um abrigo.

Questão 40

Identifique a alternativa em que o nome em destaque NÃO está adequadamente
substituído pelo pronome oblíquo.

A) Ela disse que viu o Senador no Tribunal.
[Ela disse que o viu no Tribunal.]

B) Convidei Sílvio Santos e sua equipe para a minha festa.
[Convidei-os para a minha festa.]

C) Desejo muito adquirir o livro.
[Desejo muito adquiri-lo.]

D) A mãe põe o bebê no berço.
[A mãe põe-o no berço.]
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~ Noções de Direito

Questão 41

Sobre os elementos ou características do Estado, assinàle a afirmativa INCORRETA.

A) Inalienável e imprescritível, a soberania já não pode ser considerada indivisível em
razão da incorporação ao constitucionalismo moderno da teoria da separação de
poderes.

B) O bem comum apresenta-se como o fim do Estado, que, como sociedade política, tem
um fim geral por meio do qual os indivíduos e as demais sociedades podem atingir
seus respectivos fins particulares.

C) O povo estabelece com o Estado um vínculo de natureza jurídica e de caráter
permanente.

D) Segundo o princípio da impenetrabilidade, detém o Estado o monopólio da ocupação
de seu território, sendo impossível que, no mesmo lugar e no mesmo espaço,
convivam duas ou mais soberanias.

Questão 42

No Brasil, entre os princípios constitucionais sensíveis cuja inobservância pode acarretar
a intervenção na autonomia política dos Estados-membros e do Distrito Federal, NÃO se
inclui

A) a autonomia municipal.

B) a forma republicana de governo.

C) a garantia do desenvolvimento nacional.

D) o sistema representativo.

Questão 43

Sobre o mandato político, assinale a afirmativa INCORRETA.

A) O mandatário é irresponsável, não sendo obrigado a explicar sua opção por essa ou
aquela orientação.

B) O mandatário expressa apenas a vontade da parte do povo que o elegeu, não
podendo tomar decisões em nome de todo o povo.

C) O mandato é de caráter geral, assim conferindo poderes para a prática de todos os
atos incluídos na competência do cargo para o qual alguém é eleito.

D) O mandado é, em regra, irrevogável, sendo conferido por prazo determinado.
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Questão 44

Considerando o modelo brasileiro de federalismo, assinale a afirmativa INCORRETA.

A) A autonomia municipal caracteriza-se pela tríplice capacidade de auto-organização e
normatização própria, autogoverno e auto-administração.

B) Ao Distrito Federal, que integra a Federação, é vedado dividir-se em municípios.

C) É facultado à União delegar assuntos de sua competência legislativa privativa aos
Estados-membros.

D) Os Estados-membros podem incorporar-se entre si, subdividir-se ou desmembrar-se
para se anexar a outros ou formarem novos Estados mediante aprovação da
população interessada, mediante referendo, e do Senado Federal.

Questão 45

No que se refere à Administração Pública do Estado de Minas Gerais e segundo o que
dispõe sua Constituição, exige-se lei complementar para

A) a disciplina da precedência constitucionalmente deferida à Administração fazendária e
a seus servidores sobre os demais setores administrativos.

B) a autorização de alienação de ações de empresa concessionária ou permissionária de
serviço público.

C) o estabelecimento dos casos de contratação de agente público por tempo
determinado para atendimento de necessidade temporária de excepcional interesse
público.

D) o estabelecimento de normas gerais de criação, funcionamento e extinção de
conselhos estaduais.

Questão 46

Segundo o que dispõe a Constituição do Estado de Minas Gerais sobre a Administração
Pública, é CORRETO afirmar que

A) a concessão de uso privativo ou especial de bem público, que sempre se dará por
concessão de direito público ou por ato administrativo, poderá ser gratuita ou
remunerada.

B) a alienação onerosa de bem imóvel pelo Estado depende, entre outros requisitos, de
avaliação prévia, autorização legislativa e licitação, dispensadas estas duas últimas
quando se tratar de bem pertencente à Administração Indireta.

C) as edificações de interesse administrativo e as terras públicas, aí compreendidas
aquelas pertencentes a autarquias e fundações públicas, terão seu cadastramento e
identificação técnica anualmente atualizados.

D) o uso especial de bem patrimonial do Estado por terceiro será objeto, na forma da lei,
de concessão, permissão, cessão, autorização, locação e arrendamento.
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Questão 47

Não se aplica a denominação de militar ao

A) membro da Aeronáutica.

B) membro da Marinha.

C) membro da Polícia Federal.

D) membro dos Corpos de Bombeiros Militares estaduais.

Questão 48

Relativamente aos agentes públicos, assinale a afirmativa INCORRETA.

A) Compreende-se na categoria de agente público o convocado para a prestação de
serviço eleitoral, na condição de mesário.

B) É servidor estatutário o ocupante de cargo público, seja este efetivo ou de confiança.

C) Exercendo tais atividades por sua conta e risco, os titulares de serviços notariais e de
registro e os intérpretes públicos não são considerados agentes públicos.

D) Secretários de Estado e Deputados estaduais recebem a denominação de agentes
políticos.

Questão 49
No âmbito da organização administrativa brasileira, NÃO constitui traço comum da
sociedade de economia mista e da empresa pública

A) a necessidade de autorização legal para sua criação e extinção.

B) a obrigatoriedade de organização sob a forma de sociedade anônima.

C) ser personalidade jurídica do direito privado.

D) a submissão parcial a regime jurídico público.
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Questão 50

Sócrates da Silva, servidor público efetivo e estável do quadro da Administração Direta do
Estado de Minas Gerais, é eleito Prefeito de um Município mineiro.

Nessa hipótese, sobre Sócrates, é CORRETO afirmar

A) que exercerá unicamente o mandato político, fazendo jus à percepção cumulativa do
subsídio de Prefeito e dos vencimentos do cargo, até o limite do teto nacional de
remuneração.

B) que, para exercer o mandato, ficará afastado do cargo, podendo optar pela
remuneração deste.

C) que poderá exercer o mandato e o cargo e receber por ambos desde que haja
compatibilidade horária.

D) que terá que se exonerar do cargo para exercer o mandato.

Questão 51

Segundo o Regimento Interno da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais, não
se trata de proposição que se submete à apreciação conclusiva das comissões
permanentes

A) projeto de lei que proponha alteração de topônimo municipal.

B) projeto de lei sobre declaração de utilidade pública.

C) projeto de resolução que trate de subvenção.

D) requerimento escrito contendo manifestação de repúdio ou de protesto.

Questão 52

O provimento do servidor público Xenofonte de Almeida em outro cargo da Administração
Pública do Estado de Minas Gerais em razão de ter sido acometido de doença que o
inabilitou para o exercício de seu cargo efetivo de origem é denominado

A) aproveitamento.

B) efetivação.

C) recondução.

D) reversão.
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Questão 53
Considerando o que dispõe a Constituição do Estado de Minas Gerais sobre a iniciativa
legislativa popular, é INCORRETO afirmar

A) que a lista de subscritores do projeto de lei será organizada por entidade associativa
legalmente constituída.

S) que, do total de assinaturas do projeto, no máximo 25% poderão ser de eleitores
alistados na Capital do Estado.

C) que matérias de iniciativa privativa não podem ser objeto de iniciativa popular.

D) que o número de proposições populares é limitado a cinco projetos de lei, em cada
sessão legislativa.

Questão 54
Sobre as modalidades de licitação, é INCORRETO afirmar que

A) a participação na tomada de preços é restrita a licitantes previamente inscritos no
Registro Cadastral.

S) o leilão pode ser feito por leiloeiro oficial ou por servidor designado pela
Administração.

C) o instrumento convocatório, no caso de convite, é a carta-convite.

D) o julgamento das propostas, no pregão, dá-se pelo critério de menor preço.

Questão 55
Suponha o seguinte.

Em entrevista dada a uma emissora de TV e gravada nos estúdios desta, um Deputado
da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais aponta a existência de
irregularidades na gestão de entidade da Administração estadual indireta, cujo dirigente
máximo é acusado pelo Deputado de praticar crimes contra a Administração Pública.

Na hipótese, é CORRETO afirmar

A) que a inviolabilidade parlamentar impede que a conduta resulte em responsabilidade
criminal ou civil.

S) que, após o término do mandato, o Deputado poderá responder criminal e civilmente
por sua conduta.

C) que, na hipótese de concessão de licença pela Assembléia Legislativa, o Deputado
poderá vir a ser processado e criminalmente responsabilizado.

D) que o Deputado poderá ser responsabilizado penalmente pela acusação feita, uma
vez que a manifestação não se deu no recinto da Assembléia Legislativa.
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Questão 56
Segundo o Regimento Interno da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais,
NÃO será arquivado (a) ao final da Legislatura

A) a proposição sobre organização dos serviços administrativos da Assembléia
Legislativa

S) o projeto de lei complementar

C) o projeto de lei de iniciativa do Procurador-Geral da Justiça

D) o veto à proposição de lei

Questão 57

A alienação pela Administração Pública de produtos legalmente apreendidos ou
penhorados deve-se dar

A) necessariamente por concorrência.

S) necessariamente por leilão.

C) por concorrência ou por leilão, dependendo do valor.

D) por concorrência ou por leilão, a juízo da autoridade competente.

Questão 58
Segundo o Regimento Interno da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais,
tramita em dois turnos

A) o projeto de fixação da remuneração de Deputado.

S) o projeto de Lei o Plano Plurianual.

C) o projeto de lei que verse sobre data comemorativa e homenagem cívica.

D) o projeto de iniciativa do Governador do Estado com solicitação de urgência.
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Questão 59
Segundo o que dispõe o Regimento Interno da Assembléia Legislativa do Estado de
Minas Gerais, assinale a afirmativa CORRETA sobre a Comissão Parlamentar de
Inquérito (CPI).

A) Da decisão do Presidente da Assembléia que deixa de receber requerimento de
constituição de CPI cabe recurso à Comissão de Constituição e Justiça.

B) É de 120 dias prorrogável por igual período o prazo de duração de uma CPI.

C) O primeiro signatário do requerimento de constituição de CPI será seu Presidente ou
relator, desde que não seja membro da Mesa da Assembléia Legislativa.

D) Os indiciados e as testemunhas serão intimados pela CPI na forma da legislação
federal aplicável.

Questão 60

Considere o seguinte.

Em uma de suas reuniões, a Mesa da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais
adota as seguintes decisões:

I. apresentação de projeto de resolução extinguindo e criando cargos da Secretaria da
Assembléia;

11. Indicação do 2º Secretário da Assembléia para Líder de Bancada; e

111. aplicação de censura escrita a Deputado reincidente na prática de ato que infringiu
regras de boa conduta no recinto da Assembléia.

É CORRETO afirmar que se insere(m) na competência da Mesa da Assembléia e
está(ão) de acordo com o Regimento Interno:

A) apenas a decisão I.

B) apenas a decisão 11.
C) apenas as decisões I e 111.
D) todas as decisões.
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